

ΤΙ ΔΩΡΑ θα κάνετε τα Χριστούγεννα; Προσωπικά τι δώρα θα κάνω τα Χριστούγεννα δεν μου το θύμισαν οι ευχετήριες κάρτες, αλλά μου το θύμισε από τις πρώτες μέρες του Δεκέμβρη κιόλας το «βιολογικό» ρολόι των μικρών, μόλις δυο μήνες πριν που άρχισαν να με ρωτούν, τι δώρο θα μας κάνεις για τα Χριστούγεννα; Από το ερέθισμα των παιδιών αρχίζει ο πονοκέφαλος των δώρων. Είναι βλέπετε όχι μόνο τα ανήλικα, αλλά και τα ενήλικα μέλη της οικογένειας που περιμένουν κάτι αυτές τις μέρες των Χριστουγέννων, αφού στους περισσότερους από μας που ζούμε στην πλουσιοδollarη Αυστραλία το επιτρέπει η τσέπη μας για κάποιο δώρο μικρό ή μεγάλο. Αλήθεια σκεφτήκατε τι δώρα θα κάνετε τα Χριστούγεννα;

ΤΟ ΕΡΩΤΗΜΑ στριφογυρίζει ανάμεσα σε δι αφημιστικά φυλλάδια, μέσα στη σύγχυση και τον καύσωνα. Δεν ξέρει κανείς τι δώρο να κάνει, γιατί δεν προλαβαίνει να σκεφτεί τις ανάγκες εκείνου που θα το δεχτεί. Άλλες ανάγκες έχουν τα παιδιά, άλλες ανάγκες οι ενήλικοι. Για τις μικρές ξέρω, από τις αρχές του Δεκέμβρη, όπως σας είπα, με εξανάγκασαν να τις πάω μια βόλτα στα στολισμένα χριστουγεννιάτικα μαγαζιά και εκεί άρχισαν να ψάχνουν από μαγαζί σε μαγαζί για να βρουν κάτι που θα το ήθελαν πολύ! Ήταν τόσα πολλά τα χριστουγεννιάτικα δώρα που δυσκολεύονταν να αποφασίσουν τι θα ήθελαν να τους πάρω. Το ένα δώρο καλύτερο από το άλλο! Τελικά μου έδωσαν την ιδέα τι περίπου θα ήθελαν και εγώ θέλοντας και μη τους έδωσα την υποσχεσή μου πως θα τους πάρω τα χριστουγεννιάτικα δώρα αλλά αυτό θα είναι έκπληξη γι'αυτά! Έτσι γυρίσαμε στο σπίτι και αρχίσαμε να το στολίζουμε για τις

απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

«Χαμένα Όνειρα»

Άγιες μέρες των Χριστουγέννων. Βλέπετε αυτό συμβαίνει όταν είσαι οκτώ, εννέα και δέκα χρονών. Τα Χριστούγεννα για τα παιδιά είναι να στολίζουμε το δέντρο να λέμε τα κάλαντα, το οικογενειακό τραπέζι με τη γαλοπούλα και τα γλυκά και να ανταλλάζουμε τα δώρα. Έχει γίνει μια συνήθεια που τα παιδιά περιμένουν τα Χριστούγεννα για να χαρούν και να γιορτάσουν οικογενειακά τη Γέννηση του Χριστού!

ΩΣΤΟΣΟ, αν ο παραλήπτης μου ήταν μια «νεαρή φιλόδοξη», δεν θα είχα καμιά αμφιβολία τι δώρο χριστουγεννιάτικο να της χαρίσω. Ένα πρωί θα άνοιγε το πακέτο της και θα είχε στα χέρια ένα βιβλίο με τον δυσοίωνα τίτλο

«Χαμένα όνειρα» του Μπαλζάκ. Για μια στιγμή θα φαινόταν αμήχανη. Αλλά θα πρέπει πάντα να υποθέτουμε πως σε μια νέα τουλάχιστον η περιέργεια υπερβαίνει της αμηχανίας. Το πιθανότερο συνεπώς είναι ότι κόντρα στον αποκαρδιωτικό του τίτλο και τις χιλιάδες μελανές του αράδες, το βιβλίο θα το ανοίξει. Όμως ο Μπαλζάκ τι μπορεί να πει στη νεαρή αναγνώστριά του; Μέσα στο σγκώδες βιβλίο του άλλο δεν δείχνει παρά το πως η νεότητα μπλέκεται στο δίχτυ που υφαίνεται γύρω της. Οι άγριοι αλληλοεξοντώνονται, οι εξημερωμένοι αλληλοεξαπατώνται και αυτό ονομάζεται «πορεία του κόσμου». Βρίσκουμε την πικρία του Σο-

πενκάουερ διάχυτη στις σελίδες του Μπαλζάκ. Κάθε μεσόκοπος έχει γευτεί αυτό το δηλητήριο, το μυρίζει από μακριά, σχεδόν το συνήθισε. Ξέρει τι πάει να πει απάτη. Όμως ο σπουδαστής, ο φοιτητής, που ετοιμάζεται για το άλμα του, δεν μπορεί να το ξέρει αυτό. Η απάτη, η προδοσία και η κάθε παρασπονδία είναι πράγματα που τα μαθαίνει κανείς αργά, γιατί αν τα μάθαινε νωρίτερα θα ήταν αδύνατο ακόμη και να βγει από την πόρτα του σπιτιού του.

ΕΠΟΜΕΝΩΣ το να συστήσει κάποιος ένα τέτοιο μυθιστόρημα σε μια άγουρη συνείδηση δεν σημαίνει πως της ψιθυρίζουμε «πρόσεχε τις παγίδες, μην εμπιστεύεσαι κανέναν». Ο Μπαλζάκ θέλει να τονίσει ότι προτού καν επιχειρήσει κάποιος ένα πέρασμα μπορεί να του κοπούν τα πόδια. Και τότε πρέπει να διαλέξουμε αν προτιμάμε μια νεολαία αρτιμελή και διαρκώς καχύποπτη ή μια τραυματισμένη που προχωράει παρόλα αυτά. Σήμερα προκύπτει ήδη πρόβλημα στην αφετηρία. Ο σύγχρονος νέος φοβάται να είναι φιλόδοξος. Διστάζουν οι αρχάριοι να κάνουν ακόμη και το πρώτο τους βήμα. Φαίνεται πως πρώτα από όλα τους απασχολεί το πως θα κατοικήσουν έναν πλανήτη που μεγαλώνει και στενεύει ταυτόχρονα. Είναι αίτημα απλής προσαρμογής αυτό; Ας μην βιαστούμε στα συμπεράσματα. Το να ζητάει κάποιος μια θέση εργασίας, μια θέση στον ήλιο, είναι πιθανό στο τέλος να τον κάψει ολόκληρο. Και από το να ζητάει το λίγο, να φτάσει να απαιτεί πολύ περισσότερα. Τότε μια νέα εξέγερση θα αρχίσει. Και μια νέα προσπάθεια να ειπωθεί στον εξεγερμένο πως αν τα ζητάει όλα, για όλα υπάρχει ένα τίμημα.

ΜΕΧΡΙ τότε, εύχομαι στην Ομογένεια από καρδιάς ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ!

Giorgio's is located in the heart of Belmore with plenty of parking, personal friendly service, relaxed and happy mood, and most importantly its delicious home-style recipes.

Giorgio's cafe • bar
family environment

will cater for birthdays, corporate functions, christenings and your next event.

104 Kingsgrove Road, Belmore • Ph.: 9718 8555